
DH Skanderborg 
 

Referat fra bestyrelsesmødet 
mandag den 22/05 2017 kl. 18.00 

hos Johannes Østergaard. 
 
Tilstede: Johannes Østergaard, Søren Sickmann, Nils-Otto Madsen, Birthe Jensen, Majbrit 
Nielsen, Jan Højegaard, Bent Østergaard, Herdis Pedersen, Lisbeth Holm, Ellen Odgaard 
Referent: Jan 
 
 
1.Godkendelse af dagsorden. 
Dagsordenen godkendt. 
 
2.Godkendelse af referat og valg af referent 
Referatet blev godkendt, og Jan blev valgt som referent. 
 
3.Nedlæggelse af fodgængerovergange 
Jens Peter Langballe fra kommunens vejafdeling orienterede om kommunens planer for 
nedlæggelse af ”fritliggende” fodgængerovergange. 
Overgange med signal/lys bibeholdes og sikres evt. bedre. – Overgange ved skoler ned-
lægges ikke. 
Derudover fortalte han om tankerne bag indretningen af Vestergade med de nye vejtræer. 
– Fortovsbredden er mindst 100 cm. hele vejen, og cykelstien er 120 cm. bred. 
 
4.Formanden har ordet (orientering) 
Johannes har været med Jan til dialogmøde i Pårup, hvor økonomidirektør Flemming 
Storgaard fra Ikast-Brande Kommune fortalte om behandlingen af de kommunale budget-
ter. 
Efterfølgende orienterede de øvrige afdelinger om deres planer for involvering i forbindelse 
med kommunalvalget, hvilket gav anledning til at vi her på mødet diskuterede om vi i 
Skanderborg skal arrangere valgmøde, hvor partierne kan præsentere deres intentioner 
på handicapområdet. – Vi besluttede at det var en opgave som vi pt. Ikke har kræfter til at 
løfte. 
Johannes har været til formandsmøde i Århus – fremover vil handleplanerne for DH blive 
lagt for 4 år ad gangen i stedet for 2 år. 
Der skulle vælges deltagere til repræsentantskabet: 6 fra midtjylland, og 6 fra nordjylland. 
 
5.Foredrag med Gert Rune på Vestermølle den 31.5.2017 kl. 19.00 
Vi har endnu ikke fået nogle tilmeldinger, så nu forsøger vi med ophængning af flere pla-
kater for at gøre opmærksom på arrangementet. 
Under diskussionen blev det foreslået at lave en Facebook gruppe for DH Skanderborg, 
men ingen ønskede at påtage sig vedligeholdelsen. 
 



6.Sky Media – det videre forløb 
Johannes orienterede om aftalen med Sky Media, og vi er nu nået så langt, at introdukti-
onsbrevet, som de vil sende ud til kundeemner er udformet, og godkendt af os, og vi ven-
ter nu på deres tilbagemelding. 
 
7.Orientering fra bestyrelse/medlemmer 
Søren: Foreningen har 30 års jubilæum. – Der bliver foredrag og rundvisning i H-

huset i Tåstrup. 
 Jubilæumsarrangementet bliver i Opus i Horsens i slutningen af Juli. 
Herdis: Deltager i markedsdage i kommunen. 
Viggo: Intet 
Majbrit: Der har været generalforsamling i foreningen. 

Ledelsen på Sølund vil gerne have at rådet bliver mere engageret på bo-
enhederne. – Det vil give mange flere møder, så pt. kører det et år og så skal 
ordningen evalueres. 

Bent: Skal holde kursus i Vingsted i uge 26. – Derudover har foreningen jubilæum. 
Birthe: Foreningen har 25 års jubilæum i år, og holdt møde om knogleskørhed den 

28. marts. 
 Foreningen samler underskrifter for at bede politikerne om at lave en hand-

lingsplan mod osteoporose. 
Nils-Otto: Intet 
Jan: Foreningen har holdt et foredrag om medicinsk brug af cannabis, som var så 

velbesøgt, at man var nødt til at afvise tilmeldinger til sidst. 
Johannes: Intet 
 
9. Dato/tid og sted for næste møde 
21. august  2017 kl. 18.00 hos Johannes 
 
10.Eventuelt 
Intet 


